

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională politică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 160.—
Pe o jumătate de an Lei 80.—
Din Statele Unite 3 dolari pe un an întreg
Un număr costă 3 Lei

Redacția și Administrația

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poșta)

Abonamentele intrate nu se înapoiază

INSERATE

Se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
Prețul inseratelor:
Căsuța mică 8 Lei pentru fiecare publicare

La 50 de ani

Jubileul Reuniunii române de muzică „Gh. Dima” Sibiu
1878—1928

Acum 50 de ani, intelectualii români din Sibiu au înființat o reuniune, cu scopul de a cultiva muzica. Această reuniune a contribuit mult la ridicarea vazei Românilor în orașul Sibiu și în alte părți. Se cuvine deci cinste și recunoștință aceluia, cari în cursul a 50 ani, au luat parte activă în sinul Reuniunii române de muzică din Sibiu.

Cu prilejul acestui jubileu, salutăm călduros pe noii oaspeți de acum — foști pe vremuri sibieni și membri ai reuniunii — cari se întrunesc la această frumoasă serbare.

Celor ce conduc de prezent Reuniunea, le dorim: Idealism și energie. Astfel înarmați, înving desigur acele greutăți, cari se ivesc totdeauna în calea oricărei activități publice. Recunoștința lumii cinstite nu va lipsi.

Reuniunea s'a înființat în anul 1878. Primul ei prezident a fost Dr. Aurel Brote, iar director de muzică Carol Frühling. În 1881 a fost ales director Gheorghe Dima, care în curs de 18 ani prin activitatea mănoasă ca dirigent și compozitor a devenit sufletul ei. Drept recunoștință reuniunea îi poartă azi numele. În cursul existenței sale de 50 ani, reuniunea a cultivat pe lângă muzica clasică, cu predilecție muzica națională, cu scopul de a susține și întări conștiința națională a poporului nostru, fără să neglijeze muzica clasică. Conform statutelor a dat în fiecare an cel puțin câte două concerte în Sibiu, și alte concerte în unele orașe din Ardeal. A concertat în repetite rânduri în București, 1895 sub conducerea lui Gh. Dima, 1906 sub conducerea lui H. Kirchner și 1924 sub conducerea lui N. Oancea. — Acum serbează jubileul de 50 ani dela înființare, având ca prezident pe dl prof. Dr. A. Crăciunescu dela Academia teologică din Sibiu, iar director de muzică pe dl N. Oancea.

În zilele de 3 și 4 Iunie 1928, se aranjează două concerte în sala „Urania” cu concursul: d-nei Lucia Cosma profesoară la Conservatorul de muzică din București, D-soara Ana Voileanu profesoară la Conservatorul de muzică din Cluj, D-na M. Dr. Vilt, D-na capitan A. Fănușiu, Dl Ionel Crișan profesor la Conservatorul de muzică din Cluj. D-nii preoți Isaia Popa, Ioan Damian și a orchestrei orașului Sibiu. La pian: D-na Ortrun Bruckner-Schuster. Diriginte: dl N. Oancea. — Programul serbarilor e următorul:

Sâmbătă 2 Iunie, la ora 20'30: Seară de cunoștință, în restaurantul Boulevard.

Duminică 3 Iunie, la ora 9 dim.: Participare la Liturghie și Parastas în Biserica Catedrală, la ora 11'30: Sedință festivă în sala Urania, la ora 13: Banchet în restaurantul Boulevard, la ora 20'30 seara: Concert I în sala Urania.

Luni 4 Iunie: la ora 9 dim.: Liturghie, vizitarea muzeelor din localitate și eventuale excursii în împrejurimi. După amiază la ora 16'30: Concert II în sala Urania. După Concert: Masă comună la restaurantul Boulevard.

Apelăm la toți Români de bine din Sibiu și jur, invitându-i să ia parte la serbarile Reuniunii române de muzică din Sibiu. Iar acestei vechi societăți românești sibiene, îi dorim un tot mai mare succes în a două jumătate de veac, spre care se îndreaptă.

Stabilizarea și împrumutul

Înainte cu vreo două săptămâni, stabilizarea leului și împrumutul spre acest scop părea ca sigur. Așa spuneau cercurile guvernamentale. Se pomenea chiar de convocarea parlamentului pentru luna Iunie, ca să voteze condițiile împrumutului și legile în legătură cu stabilizarea leului.

Ca urmare a acestor știri, ce pentru moment au fost de mulți crezute, s'a întâmplat asaltul la bursa din București pentru cumpărarea de acțiuni dela bănci mari și întreprinderi industriale. În câteva zile prețul unor acțiuni s'a urcat la dublu și mai mult. Dar asta n'a ținut mult. De prezent, prețul (cursul) acțiunilor la bursă e din nou în scădere. Vânzătorii dinții au câștigat enorm, vânzătorii de acum pierd enorm. Totul e speulă de bursă.

Și cum este a se înțelege aceasta? S'a crezut, că liberalii fac în curând stabilizarea leului la un curs mai urcat (căci așa doresc ei), prin ceea ce prețul acțiunilor dela bănci va crește. Hai deci să cumpărăm acțiuni din vreme. Și bursa a fost asaltată tot cu cereri de cumpărare.

Dar între timp au venit alte știri: Împrumutul nu este încă încheiat. Banca Angliei pune noi condiții. Germania la fel are pretenziunile ei. Iar Banca Franței singură nu e destulă garanție, că leul n'ar scădea din nou, în cazul când nu e garantat de toate băncile de stat din marile țări (Franța, Anglia, Germania, Italia, Statele-Unite).

Ca urmare a acestor știri, sosite în ultimele zile înainte de Rosalii, iată-ne din nou

unde stăm de multă vreme: ne trebuie stabilizarea leului și un împrumut străin, pe care nu știm când îl vom primi. Criza economică crește, lipsă de lucru și de bani peste tot locul.

Cu toate acestea, guvernul liberal spune că nu se multumește dela conducere. Numai cât, până la urmă va mai merge și cum vreau alții.

Desvelirea tablei în amintirea procesului Memorandului

A avut loc Vineri 25 Mai c., în sala „Redutei” — astăzi localul Cercului Militar — din Cluj, după cum am scris și în numărul trecut. În acest an s'au împlinit 34 ani dela procesul Memorandului. Intocmirea unui memorandum s'a discutat în conferințele naționale, ținute la Sibiu în anii 1887, 1890 și 1892.

Motivul procesului a fost publicarea Memorandului, cu care prezidentul Partidului Național de pe vremuri, Dr. Ioan Rațiu, în fruntea unei mari deputațiuni a plecat la Viena în 3 Mai 1893. Împăratul-Rege Francisc Iosif n'a primit însă deputațiunea. Memorandul predat în plic Cancelariei regale, a fost înapoiat cu plicul nedesfăcut.

Pentru publicarea Memorandului, guvernul maghiar a făcut proces membrilor comitetului național. Desbaterile procesului au ținut 3 săptămâni în fața Curții cu jurați din Cluj, unde în ziua de 25 Maiu 1924 au fost anunțate următoarele pedepse: Dr. Ioan Rațiu 2 ani, Gh. Pop de Băsești 1 an, Dr. Vasile Lucaciu 5 ani, Dumitru Comșa 3 ani, Iuliu Coroianu 2 ani și 8 luni, Dr. D. P. Barcianu, Teodor Mihali, Mihail Veliciu, Rubin Patija și Gherasim Domide câte 2 $\frac{1}{2}$ ani, Dr. Aurel Suciș 1 $\frac{1}{2}$ ani, Nicolae Cristea și Dionisie Roman câte 8 luni, Patriciu Barbu 2 luni. Afară de aceste pedepse cu închisoare, s'au mai dat mari pedepse în bani. Memorandiștii au și intrat în temniță, dar după câteva luni au fost agrafiați.

Tabla comemorativă în fosta „Redută” s'a făcut în urma unei propuneri a generalului Anastasiu, sub a cărui prezidenție s'a aranjat serbarea de Vineri. Au luat parte și cei doi memorandiști încă în viață: d-nii Dumitru Comșa profesor pensionar în Sibiu și Teodor Mihali de prezent primarul Clujului. Li s'au făcut ovațiuni călduroase, oferindu-li-se buchete de flori. Au vorbit: cei doi memorandiști, apoi fostul apărător Dr. Ștefan C. Pop, Alex. Vaida-Voevod, prof. Moroianu, Ionaș Grădișteanu, ministrul A. Lapedatu și alții, cu toții aducând laude și recunoștință celorce au luptat pentru drepturile neamului nostru.

Hotărârile Partidului Național-Țărănesc

Comitetul de direcție al Partidului Național Țărănesc și sfatul parlamentar, întruniți în ședință Luni 28 și Marți 29 Mai 1928, la București, au luat următoarele hotărâri:

Adunarea Națională dela Alba-Iulia din 6 Mai cu adevărate marilor întruniri din București, Iași, Craiova, Brăila, Cernăuți a hotărât:

1. Deputații și senatorii Partidului Național Țărănesc reprezentând toată națiunea, nu vor participa la dezbaterile Parlamentului ilegal și neconstituțional.

2. Guvernul este declarat de dușman al Patriei.

3. Orice mijloc întrebuintat pentru combaterea acestui guvern este îndreptățit.

4. Guvernul ilegal nu poate să încheie împrumuturi, nici să arunce sarcini asupra poporului.

In executarea acestor hotărâri comitetul de direcție întrunit la 28 Mai decide:

I.

Aprobă liniile generale ale planului tactic stabilit de Biroul partidului.

II.

Dă depline puteri acestui Birou pentru întocmirea și aplicarea planului de amănunt.

III.

Convoacă în ședință publică pe parlamentarii partidului, deputați și senatori declarați aleși, pe toți candidații de deputați și senatori lipsiți de mandate prin furt și teroare, pe membrii delegației permanente, pe membrii Comitetului exe-

cutiv central și pe membrii comitetelor executive ale tuturor provinciilor, pentru discutarea împrumutului proiectat de guvern, a plății datoriilor Statului, a tuturor problemelor economice și a celor privind consolidarea, siguranța și apărarea țării, amenințate de agitațiile externe și de incurta internă. Aeste ședințe se vor convoca la data întrunirii parlamentului liberal, în tot cazul până la finea lunii Iunie.

IV.

Hotărârile luate în aceste ședințe vor fi supuse ulterior spre ratificare adunării delegațiilor tuturor comunelor din țară, cart, desemnați câte unul de fiecare comună, în adunări locale vor fi convocați la București la o dată pe care o va fixa Biroul.

V.

Față de actele de prigoană ale guvernului făcute prin administrație și jandarmerie împotriva cetățenilor care își manifestează neîncrederea în acest regim, partidul constată necesitatea organizării imediate a rezistenței cetățenești, face apel la solidaritatea cetățenilor și va da instrucții pentru apărarea în comun împotriva bătăii, maltratării și arestărilor ilegale. În același timp va adresa un apel către armată, jandarmerie și administrație, reamintindu-le că un partid politic nu are dreptul de a le scoate din rolul lor constituțional de instituțiuni ale Națiunii, pentru a le degrada la rolul de instrumente ale unor cluburi politice împotriva Națiunii.

Ungaria și pacea dela Trianon

Cum se vede în Franța campania lordului Rothermere pentru revizuirea tratatului dela Trianon.

În diferite rânduri am scris despre campania ce a pornit-o lordul Rothermere, în favorul Ungurilor. Cu această mișcare se ocupă și ziarul din Franța, cari sunt pe partea României. De curând ziarul „Echo de Paris” a publicat un bine documentat articol, sub semnătura dlui Pertinax, care scoate la iveală lipsa de temei a celor susținute de Rothermere. Dl Pertinax susține între altele și aceea, că lordul Rothermere are strânse legături cu o doamnă unguroaică, care caută să-l pună la cale.

La articolul dlui Pertinax, lordul englez a trimis un răspuns ziarului „Echo de Paris”. În acest răspuns Rothermere declară, că n'a suferit nici o influență (nu se lasă pus la cale) din partea unei fermecătoare doamne unguare, ci ținuta sa este rezultatul unei îndelungate chibzuinți. Lordul pretinde, că nu cere decât rectificările drepte și necesare la tratatul din Trianon, pentru a permite Ungariei să trăiască, și crede că Ungaria ar putea deveni o aliată ideală a Franței în Europa centrală.

Publicând scrisoarea, „Echo de Paris” o însoțește de un comentariu (adaus) amănunțit al dlui Pertinax. Afirmăția (cele spuse) despre fermecătoarea unguară, declară Pertinax, a fost făcută de dl Wickham Steed, fostul redactor-șef al ziarului „Times” și principal colaborator al lordului Northcliffe (fratele mort al lui Rothermere). Wickham Steed este informal în tot ce privește familia Harmsworth și averea ei. Dacă a fost o legendă (poveste), legenda aceasta a prins.

Pretenția despre îndelungata chibzuință a lordului Rothermere e însă cu adevărat o poveste. În afacerile sale, lordul Rothermere dă impresia unei totale nepăsări în ceea ce privește valoarea nepărtinitoare a ideilor și a doctrinelor. Rothermere este călăuzit numai de dorința de a impresiona pe cititorii săi, în campania contra tratatului dela Tria-

non, și în același timp dorește să lovească în primul ministru Baldwin. O campanie asemănătoare a fost dusă din aceleași motive în anul 1918 și 1919 împotriva lui Lloyd George. Este de ajuns să se cerceteze părerile lui Rothermere asupra unguurilor, pentru a înțelege totala sa nepăsare. Ungurii sunt dușmanii prietenilor Franței, ai acelor prieteni, cari toldeaua s'au împotrivit la întinderea germană, îndreptată spre Orient. Ungurii sunt deci aliații naturali ai germanilor.

Astăzi, Ungaria reprezintă balonul de încercare în revanșa germană. Ungurii încearcă neîncetat și adesea cu succes ceea ce germanii nu îndrănesc să încerce. În ceea ce privește problema frontierei unguare, Rothermere nu știe că delegația americană la Conferința păcii, conducându-se în total de cele 14 puncte din declarația lui Wilson, a aprobat toate articolele tratatului dela Trianon. Rothermere tăgăduiește că tratatele dela Trianon și Versailles sunt în strânsă legătură. Dar dacă Ungaria ar câștiga de cauză împotriva României, Cehoslovaciei și a Iugoslaviei, numai decât pretenziunile germane contra Poloniei s'ar face mai stăruitoare și mai îndreptățite. Lordul Rothermere, încurajând ținta maghiară, face tot ce-i stă în putință pentru a răsturna întreaga ordine europeană.

Am dat rândurile de mai sus, căci din ele se poate ușor câștiga o orientare asupra planurilor lui Rothermere. El vrea să facă senzație, ca să se vorbească de el. În același timp îl laudă Ungurii și îl văd bine Nemții, cari încă ar vrea să pornească la vreme cu pretenziuni față de Franța și Polonia. Iată câte dedesupturi are mișcarea lui Rothermere, din care cauză se va și năru.

Politica externă

Iugoslavia și Italia. Pentru ținutul Dalmației, care după pace a fost alipit la Iugoslavia, e acum merou frecare între Italia și Iugoslavia. În zilele trecute au fost manifestații italienești contra statului iugoslav la Zadar. Iugoslavii au manifestat numai decât contra italienilor la Speit, Chibenik și Liu-

bliana. După asta italienii fasciști au atacat consulatul iugoslav din Zara. Așa e traiul populației pe acolo. Iar guvernele italian și iugoslav aci vorbesc războinic, aci împăciuitor. — Peste vreme, e greu a prevedea situația între aceste două țări. Îndeosebi fascismul lui Musolini dă de gândit.

Germania. Camera imperială nou aleasă se întrunește la 13 Iunie. Guvernul cel vechiu, având în vedere rezultatul alegerilor cari au produs unele schimbări în sinul partidelor, va demisiona în 11 Iunie, spre a se putea forma în baza dorinței partidelor eșite din alegeri. — Acesta se numește guvern parlamentar. Așa voim să ajungem și în România.

Belgia reduce serviciul militar la 8 luni. În zilele trecute s'a depus la Cameră proiectul (planul) de lege pentru reorganizarea armatei. Serviciul activ va fi redus la termenul de opt luni pentru cea mai mare parte din tinerii chemați sub arme. — Dacă Belgia trece la serviciul militar sub 1 an, România încă poate scoborâ binișor sub 2 ani. În schimb să se facă mai multă militarie și mai puține servicii de slugă și slujnică.

China și Japonia. Pătrunderea pe neașteptate a armatei japoneze în China, a produs mare surprindere. La asta nu s'au așteptat nici unele mari puteri și nici China. Guvernul japonez bate acum în retragere și declară că n'a voit să ocupe teritoriu din China, ci numai să asigure viața străinilor. La aceasta guvernul chinez din Peking a declarat, că își ia toată răspunderea pentru siguranța străinilor în China de Nord, dar în același timp spune că încălcarea teritorului Manjiuriei și a regiunii dela Peking la Tientsin o consideră ca o provocare. — În sinul guvernului japonez sunt de prezent mari frământări.

Propaganda din Ungaria

Este lucru în deobște cunoscut, că principala idee a conducătorilor de azi ai poporului maghiar este sprijinirea mișcării pentru revizuirea tratatelor de pace. În acest scop sunt întrebuintate apucăturile cele mai îndrăznețe, cari apucături nu arareori sunt lipsite de cel mai simplu simț de omenie. Tinta este înduioșarea streinilor, cari întâmplător se abat prin Ungaria și cari vor duce apoi în patria lor vestea despre „nedreptatea din Europa centrală”.

Astfel, pentru ca impresia asupra vizitatorului strein să fie mai puternică, în Budapesta s'a făcut următoarea înscenare: În apropierea unei gări, se află un cartier întreg de oameni plățiți, cari în schimb nu fac cine știe ce serviciu greu. La un semnal convențional al șefului lor, năvălesc bărbații și femeile cu copiii lor cu toți, în spre gara din apropiere unde stau gata mai multe garnituri de tren, așa umplu trenurile până la cel din urmă vagon. Iar călăuza maghiară, ce se ține scaiu de vizitatorul strein, îi explică suspinând străinului: Acești nenorociți, ce stau îngrămădiți prin trenuri, sunt victimele regimului românesc din Ardeal, pe care aceștia ne mai putându-l suporta, au luat drumul pribegiei. Streinul ce să facă? Crede ceea ce îi văd ochii.

Și acum judece orice om: Unde vor să ajungă vecinii noștri Unguri cu asemenea procedee? Nu-și dau ei seama că între poporul maghiar și cel român este prăpastia amintirilor unui veac de asupriri? Așa vor ei să potolească vrășmășia dintre aceste două neamuri? Calea pe care au apucat este întortochiată — și spinoasă.

Nu vor înainta mult pe ea și se vor trezi la realitate, ceea ce dealtfel este în interesul lor, căci România are altceva mai bun de făcut decât să se neliniștească din cauza unor neputincioși. Const. Hagea.

INFORMAȚIUNI

M. Sa regina Maria s'a îmbolnăvit de gripă la moșia sa Copăceni. Medicul Curții Regale, Dr. Mamulea, a declarat că starea Suveranei merge spre bine, dar încă câteva zile va mai trebui să stea în pat.

Di profesor N. Iorga premiat. Premiul național pentru literatură, în sumă de 100.000 lei, a fost dat în anul acesta dlui profesor Nicolae Iorga. — De câțiva ani înființat, acest premiu se împarte în fiecare an celor mai buni scriitori.

Di Titulescu la Geneva. La ministerul de externe în București s'a primit știrea, că dl N. Titulescu, ministrul afacerilor străine, pleacă dela San Remo la Geneva, unde în ziua de 4 Iunie se deschide sesiunea consiliului Ligei Națiunilor. Indată după terminarea discuțiilor din consiliul Ligei, dl Titulescu va pleca spre țară, astfel că în ziua de 12 Iunie va sosi în capitală.

† Traian Stârcea, ministrul României la Budapesta, a răposat în săptămâna trecută și anume în ziua când s'a întors dela București la Budapesta, unde l-a ajuns o durere de inimă de care suferia. — Răposatul a fost la început ofițer activ, apoi a intrat în serviciul diplomatic. La începutul războiului se afla la Legația Română din Viena, unde a lucrat mult pentru cauza românească. După încheierea păcii și luarea legăturilor cu Ungaria, colonelul Stârcea a fost numit ministru la Budapesta, unde a epărat interesele României cât a putut de bine. — Odihnească în pace!

Pilda dela Alba Iulia. În Jugoslavia sunt mai multe partide concentrate sub numirea de coaliția țărănistă-democrată, care luptă contra guvernului radical iugoslav. Această coaliție vrea să pună la cale o mare adunare iugoslavă ca cea dela Alba Iulia. Adunarea noastră a impus multora în străinătate.

† Titus Enacovici, directorul politic și proprietar al ziarului „Cuvântul” din București, a încetat din viață Vineri 25 Mai. În urma scoaterii unei măsele, s'a produs o infecție generală a sângelui și a stomacului, care în câteva zile i-a cauzat moartea. Dela înființarea „Cuvântului” și până la moarte, răposatul inginer și ziarist Enacovici s'a dovedit un bărbat cu mare energie, începere în scris și stăpân pe multe idei sănătoase. Cu peana sa ageră și o avere frumoasă, a luptat pentru îndreptarea multor rele, de cari suferă țara noastră. Din cauza aceasta, în timpul din urmă Enacovici era iubit de unii idealisti, dar foarte persecutat de ceice le tulbura apele. Moartea l-a scos din lupta pentru binele altora. — Fie-i amintirea neuitată!

Chestia mitralierelor dela St. Gothard. În lunile trecute am scris despre cele 600 mitraliere trimise din Italia pentru Ungaria și descoperite la granița dela St. Gothard. Liga Națiunilor după multă târăgăneală a numit o comisie, care să cerceteze chestia. Asta s'a și făcut. Raportul comisiei nu s'a publicat însă până acum. Și se spune, că nici nu se va publica decât în ajunul ședințelor Ligii. Bagseama nu le place raportul nici celor ce l-au făcut. Foarte probabil, că se va cocologi totul. Inchipuita nimicire a mitralierelor s'a făcut — s'o creadă mutul! — de către autorități ungurești, cari cu bani grei comandase acest material în Italia.

Dela prefectura județului Sibiu primim spre publicare următoarele: Se aduce la cunoștință generală, că având în vedere intensificarea lucrărilor de câmp, și pentru ca agricultorii să-și poată vedea de lucrul câmpului și să nu fie vecinic pe drumuri în

căutarea rezolvării afacerilor lor prin intervenții personale la Noi și la serviciile prefecturii, se stabilesc începând cu ziua de 1 Iunie a. c. și până la alte dispoziții ca zile de primire a partidelor Marția și Vinerea, orele 10—13. În alte zile nu va fi primit nimeni afară de funcționari. Sibiu, la 23 Mai 1928. Prefect: Dr. N. Regman.

O călătorie la polul nordic, unde e numai gheață și zăpadă, a întreprins în săptămânile trecute italianul Nobile cu aeroplanul „Italia”. Știrile din primele zile ale călătoriei au fost bune. Se spunea apoi, că Nobile a ajuns la pol și a aruncat acolo chiar o cruce, pe care a primit-o dela Papa. În zilele din urmă n'a mai venit nici o știre despre starea aviatorului Nobile și însoțitorii săi.

Dela administrația financiară Sibiu primim următoarele: Se aduce la cunoștință Onor. Public, că impozitul de 1% cuvenit la valoarea contractelor verbale de închiriere încheiate până la 1 Mai 1928, se primește fără amendă, cu considerare, că s'au încheiat în primul an de aplicare a legii timbrului. Pentru contractele verbale de închiriere încheiate după data de 1 Mai 1928, impozitul de 1% se va achita în termen de 30 zile dela data contractării, ca și la contractele de închiriere scrise. Astfel fiind, invităm On. Public ca să grăbească cu plata impozitului la contractele verbale încheiate până la 1 Mai 1928, iar pentru contractele verbale de închiriere ce au luat ființă după 1 Mai 1928 vor îngriji ca în termen de 30 zile să plătească impozitul de 1%, căci în caz de întârziere vor mai fi supuși și unei amenzi pentru întârziere, legală cu de 3-ori impozitul conform art. 84 din lege.

Amnistierea prințului Windischgrätz. Tribunalul din Budapesta a hotărât să ierte de pedeapsă și pe prințul Windischgrätz, ținând seama că el suferă de o boală gravă. Prințul Windischgrätz fusese condamnat ca cel mai mare vinovat în falsificarea de franci francezi. Ceilalți condamnați au fost amnistiați (eliberați) cu totul în preajma Paștilor. Cu privire la prințul Windischgrätz, tribunalul a hotărât punerea lui în libertate, dar rămâne în vigoare pedeapsa bănească, având în vedere că prințul numit are o mare avere.

Sonda 298 dela Moreni arde neîntrerupt, aproape ca și în ziua când s'a declarat incendiul. Coloana de foc, care are des pâlpâiri, se ridică la o înălțime între 70—80 metri. Sonda 268 s'a stins. Lucrările la tunel, pentru a ajunge prin pământ aproape de gura sondei 298, se continuă cu stăruință. Oamenii care lucrează la tunel sunt îmbrăcați cu asbest, care îi scutește contra dogorelii dela foc. De 15 zile oamenii din regiunea Morenilor nu mai știu de întunec. În cursul nopții, focul dela sondă dă o lumină orbitoare.

Reduceri pentru băi la Ocna Sibiului. Dir. Gen. C. F. R. a aprobat 50% reducere pentru călătoria dela Sibiu la Ocna-Băi, adică cu biletul (întreg) luat la ducere călătorul poate să se înapoeze în aceeași zi. La înapoiere biletul va fi vizat la cassa de bilete. Nu beneficiază de această reducere, acei ce au dreptul la reducere, cum sunt funcționari, militari, copii (adică $\frac{1}{2}$ bilet nu este valabil pentru dus și întors.)

Repararea caselor la ordin. Proprietarii de case din Varșovia au primit până acum urcarea chiriilor la suma ca înainte de războiu. În schimb au fost obligați să facă reparațiile necesare la case. S'au început astfel reparații la vreo 300 de case, iar altele vor mai urma. — În chipul acesta proprietarii primesc chirii mai cum se cade, din acestea își pot repara casele, iar alții au unde să lucreze.

Se amână chestia optanților? Din Budapesta s'a lansat, cu data de 29 Mai, următoarea știre: Ministerul de externe ungar a primit astăzi o înștiințare oficială din partea delegatului permanent al Ungariei pe lângă Liga Națiunilor, anunțând că chestiunea optanților nu figurează pe ordinea de zi a sesiunii de Iunie. Prin urmare, Consiliul Ligii națiunilor nu se va ocupa cu chestiunea optanților acum, fiindcă nici min. Briand și nici Stresemann nu vor lua parte la această sesiune, fiind bolnavi. Chestiunea optanților a fost amânată pentru sesiunea de Septembrie. Din această cauză contele Albert Apponyi, care trebuia să apere interesele Ungariei, în chestiunea optanților, nu se mai duce la Geneva, spre a reprezenta Ungaria în chestiunea dela St. Gothard. — La ministerul nostru de externe n'a sosit până acum nici o știre asupra amânării chestiei optanților, care figurează în ordinea de zi, la punctul 12. Așa se anunță din București cu data de 30 Mai.

Bilete pentru concertele Reuniunii române de muzică se află de vânzare la librăria „Foaia Poporului”. Amănunte pe afișele din oraș.

Expoziția de lucru manual a elevilor de cursul supraprimar, dela școlile din județul Sibiu, s'a deschis la 26 Mai și a durat până la 28 Mai. Față de anii trecuți, se constată un vădit progres calitativ în unele comune. Obiecte au fost mai puține expuse, probabil din cauza scurtimii timpului cu aranjarea.

Piața cerealelor la Brăila. La bursă în ziua de 28 Mai au costat: orzul 63.500 lei vagonul, porumbul 68.800 lei, fasolea 107.500 lei.

Aviz. Camera de Comerț și de Industrie din Oradea organizează cu începere dela 15 și până la 22 Iulie inclusiv un mare târg general, la care va putea participa ori-care industriaș sau comerciant din țară cu orice fel de mărfuri. Direcțiunea generală a C. F. R. a aprobat pentru participanții și vizitatorii acestui târg și anume atât pentru călători, cât și pentru mărfurile aduse la târg și nevândute, o reducere de 50% la înapoiere.

Sfințire de drapel în Gurarâului. Reuniunea meseriașilor și comercianților din comuna Gurarâului jud. Sibiu, invită la Sfințirea drapelului, care se va serba în ziua întâi de Rosalii, la orele 10 a. m., în biserica ortodoxă. După sfințire va fi masă în hotelul comunal. La 2 ore d. a. petrecere cu joc în pădurea de brad. — Merită toată lauda meseriașii din Gurarâului, cari s'au strâns într-o societate pentru înaintarea în cultură și bunăstare. Ar fi potrivit, dacă s'ar alătura la această societate și alți fii ai comunei. Mai mulți la olaltă, pot face totdeauna lucruri frumoase.

Din județul Târnava mare ni se scrie despre mai multe prigoniri contra țărănilor, cari au luat parte la adunarea dela Alba-Iulia, Ne-ar plăcea să auzim, că dl prefect și soții lasă pe oameni în pace, căci: Nu știe omul ce aduce ceasul, decum luna și anul! Prin urmare: De ce înăsprire, în loc de o îndulcire a situației?

Muncitorimea de pe Valea Jiului a re-luat lucrul în toate bășagurile. De prezent e liniște complectă. Unii dintre ceice n'au primit de lucru în bășaguri, lucrează la drumul Petroșani-Surduc, ce se repară din cele 2 mil oane lei date de guvern spre acest scop.

Numeri de probă din „Foaia poporului” trimitem la dorință oricui gratis, dacă ni se cere (un număr din urmă). — Recomandați foaia tuturor cunoscuților.

Editura și tiparul: „Tipografia Poporului”
Redactor responsabil: Nicolae Bratu

Taxele de export

Reduceri și scutiri de taxe de export

In lunile din urmă exportul țării noastre se micșorează tot mai simțitor. Această stare a pus guvernul pe gânduri, căci scăzând exportul se încasează mai puține taxe de export și de transport, iar locuitorii țării încă dau îndărăt neputându-și vinde la vreme produsele lor. Neavând oamenii mijloace de câștig, nu-și pot plăti la vreme nici dările către stat. Așa urmează tot necaz după necaz.

La cererea celor interesați la export, delegația economică a guvernului s'a văzut silită a se ocupa cu situația exportului, făcând mai multe schimbări, reduceri și scutiri de taxe de export, după cum urmează:

S'a hotărât lăsarea liberă la export fără autorizație a tuturor esențelor de stejar, de fag, carpen, nuc, frasin și paltin, esențele de tei și plopi, esențele rășinoase și diferite alte esențe, precum și mobilele sau diferite articole fabricate din lemn. Toate taxele s'au redus simțitor.

De asemenea s'a redus taxa de export la cal, și anume: caii mari 1000 lei de cal, caii de talie mică 500 lei de cal, caii de măcelărie, catării și măgarii tot 500 lei.

S'au mai redus taxele la miere de albine, conservele de legume, conservele de fructe cu excepția peștelui sărat, laptele pulverizat și condensat, mezeluri, bomboane, pastă de dinți, săpun de lux, cum și diferite împletituri. Taxa de export la zahăr se șterge, se va pune numai o taxă statistică de 500 lei vagonul.

Se schimbă taxa de export la făina de grâu: 1000 lei vagonul. Derivatele din făină de grâu 5000 lei vagonul.

Prețul cerealelor

In toate țările piața cerealelor a devenit mai liniștită, ceea ce se resimte și pe piețele mari din țara noastră, unde prețurile pentru grâu vechiu ce mai este dau înapoi. Astăzi se vorbește numai de 80.000 lei vagonul de grâu, care acum o lună se vindea cu peste 100.000 lei în schelele Dunării.

Peste o lună și ceva e secerișul grâului, care se arată bine atât la noi în țară cât și în aproape toată Europa. Mai e apoi cu puțință, ca o recoltă bună în America să micșoreze prețul grâului în țările europene. Asta se va ști în curând, căci în Statele Unite secerișul începe cu 15 zile înaintea altor țări agricole.

Dacă prețurile mijlocii pentru grânele noastre ar scobori prea jos, spre pildă sub 75.000 lei vagonul, atunci ar înceta orice rentabilitate pentru producători. Prin urmare cu atât mai vârtos e necesară ștergerea taxelor de export, care azi apasă cu aproape 5000 lei un vagon de grâu.

Pentru o țară agricolă ca a noastră, a cărei existență economică stărnă, în primul rând, de exportul produselor pământului, taxele de orice fel sunt o mare piedecă și pagubă vădită pentru dezvoltarea țării.

Prețul porumbului se ține încă urcat, căci nu se poate prevedea noua recoltă. Deocamdată vânzări pentru străinătate nu se mai fac. Numai Italia a mai cumpărat puțin în cursul lunii Mai. Pe piețele din lăuntru țării noastre, cererea după porumb e de asemenea mai slabă, în urma ieșirii grâului. Dar până la noua recoltă a porumbului, prețul acestuia se mai poate mult schimba în sus și în jos.

Furtuni și ploii

In anul acesta am avut până acum timp ploios și rece, dar am fost cruțați de furtuni cu ploii vijelioase, cari să producă pagube mari în ținuturi mai întinse ale țării. Dacă după timpul rece și ploios de până acum, va urma căldură, o să avem o recoltă destul de bună în multe regiuni. Pe alocuri ar dat însă și ploii ceva mai mari, producând pagube în semănături, după cum vestesc următoarele știri.

O ploaie torențială și grindină s'a abătut în 25 Mai asupra orașului Iași și împrejurime. Bahluul s'a revărsat inundând Târgul Frumos. Apa a atins pe alocuri 2 metri. Multe grădini au fost distruse. — Pe la Rădăuși și Suceava Bucovinei a fost o puternică furtună și rupere de nori. Mai multe râuri sunt revărsate. Gara din Suceava a fost inundată.

Pe la Craiova și Giurgiu încă a fost o mare vijelie și ploaie, în ziua de 25 Mai. In jurul Craiovei grindina căzută a provocat mari pagube. In Giurgiu a trăznit în localul Băncii Naționale. In satul Malu peste 50 vite s'au înecat în râul Vedea. In seara zilei de 25 Mai a fost o puternică furtună și pe la Brăila.

In preajma Rosaliilor, când scriem aceste rânduri, vremea e încă rece și cu ploii zilnice. Pe vârful unor munți mai înalți a dat din nou zăpadă în zilele trecute. Acum e nevoie de căldură, căci porumbul e mic de tot și galben. De aci și urmează, că prețul porumbului vechiu n'a dat înapoi, precum s'a ieftinit grâul de când se prevede o recoltă bună.

Examenele școlare

de sfârșit ale anului școlar 1927—1928 și de început ale anului școlar 1928—1929

Cursurile se închid pentru: clasele IV și VIII la 31 Mai, iar pentru clasele I, II, III, V, VI și VII la 5 Iunie. Examenele particulare se încep la 11 Iunie pentru cl. I, II, III, VI, VII și VIII și durează cl. VIII dela 1—20 Iunie, iar celelalte clase dela 1—24 Iunie (cl. IV-a început examenul la 15 Mai și durează până la 1 Iunie).

Examenul de admitere în clasa V dela 4—7 Iunie.

Inscrierile la examenul de bacalaureat a celor vechi până la 5 Iunie.

Examenul particular de cl. V dela 9—25 Iunie. Examenul de sfârșit de an: Pentru cl. VIII dela 5—20 Iunie; pentru cl. V, VI și VII dela 10—24 Iunie.

Examenul de admitere în cl. I dela 25—28 Iunie.

Examenul de bacalaureat dela 25 Iunie până la 10 Iulie.

Inscrierile și reînscriserile se vor face între 1—3 Septembrie.

Examenul de admitere în cl. I și de bursă între 5—10 Septembrie.

Examenul de corigență integrale de stat și examenul particular între 5—15 Septembrie.

Inscrierile la examenul de bacalaureat a celor vechi până la 5 Septembrie.

La 16 Septembrie conferința pentru stabilirea situației elevilor examinați.

La 17 Septembrie înscrierile elevilor cari au trecut examene între 5—15 Septembrie în clasele respective sau la examenul de admitere în cl. V sau la examenul de tranziție pentru cl. VIII.

Examenul de tranziție pentru cl. VIII dela 18—21 Septembrie.

Examenul de admitere în cl. V 18—21 Sept.

Examenul de bacalaureat între 25 Septembrie până la 10 Octombrie.

Inceperea cursurilor la 24 Septembrie.

Cresterea vitelor

Ingrijirea ieipei în timpul nașterii și a mănzului

Cu câteva zile înainte de apropierea ceasului fătării, iapa arată oarecare semne. Se înfățișează cu totul liniștită, pântecul ei se lasă în jos, ceea ce face ca deșerturile să pară goale, scobite. Uterul se mărește și din fațe picură un lichid lipicios gălbui, colastra.

Când vedem toate acestea, trebuie să avem ochii în patru, timpul nașterii putând sosi dintr'un moment într'altul. Pentru aceasta este înțelept de a o pune într'un grajd deosebit, sau în lipsă la capătul grajdului, într'o stanoagă mai largă, așternându-i paie din belșug.

Fătarea se arată prin puțină neliniște din partea ieipei, se uită împrejurii, bate din picioare, aruncându-și privirea când într'o parte când într'alta a pântecului, se culcă și se scoală nu însă brusc, repede fără îngrijire, ca în caz de mătreci, ci încetinel, cu băgare de seamă.

Această stare se însoțește îndată și de opinteli, care la început rare, se îndesesc din ce mănzul este dat afară, adică fătarea la față de obicei stând în picioare, mai rar culcată. Fătarea nu ține mai mult de un sfert de ceas. In tot timpul fătării, iapa trebuie lăsată cât se poate de liniștită. Omul, stăpânul să stea deoparte, neturburând-o cu nimic.

Când se întâmplă ca să treacă mai mult timp, un ceas-două, și iapa cu toate muncile, nu poate să fete, atunci să fim încredințați că trebuie să fie o pricină, fie din partea ei, fie din a mănzului, care împiedică mersul regulat al fătării și deci urmează să-i dăm ajutorul nostru.

Cazuri de asemenea natură, se observă, este drept, cam rar la iapă, în schimb ele sunt foarte periculoase. De aceea când avem nenorocul să dăm peste un astfel de caz, cel mai bun lucru este, de a nu pierde vremea, de a nu ne amesteca noi, cari nu ne pricepem în destul, ci să chemăm neîntârziat pe medicul veterinar.

II

Indată ce mănzul este fătat, cel dintâi lucru ce se petrece este ruperea buricului. Acest fapt se întâmplă îndată ce mănzul a ajuns pe pământ, când iapa față în picioare, sau atunci când scoală, dacă fătarea s'a petrecut fiind culcată. Se poate câte odată

REX
THOMAS REX
ilustra! Gustă!

ca cordonul buricului să nu se rupă, atunci iapa se înfioră și-l rupe singură, cu gura.

Când după ruperea cordonului, buricul sângerează afară din cale, se va opri sângele legând buricul cu o sforăciță curată, cam la un lat de mână departe pe pânțele. Această legătură se va pune totdeauna, când buricul nu a fost rupt, ci tăiat cu foarfecele sau cu briciagul.

Îndată ce buricul s'a rupt sau s'a tăiat, mânzul începe să răsuflă. Mânji fătați în căiță și cei cu nările acoperite cu lichide, și zemuri lipicioase, nu pot să răsuflă, de aceea căița trebuie îndată ruptă, și botul mânzului stors cu mână.

Unii țărani, vizitii, rânțași, făcând a-

ceastă treabă spun despre acei mânji, că le-au tras splina pe nas și deci rămânând fără splină, au credință despre ei, că ajung iuși mama focului și fără drept. Această credință a lor este o curată năzbâtie, splina neaflându-se nici odată la nas și nici nu se poate trage pe nare din corp.

Unii mânji se arată după fătare moi, amorțiți, nu respiră. În astfel de împrejurări neîntârziat vom căuta de a-i face să miște, să răsuflă. În acest scop li-se va sufla aer cu gura pe nări, se vor trage de mai multe ori încetinel de limbă, li se vor mișca cu mâinile pieptul ca și cum ar respira, făcând aceasta până vedem că respiră. Numai decât după ce este fătat, iapa se întoarce cu capul

către el, îl miroase, lingându-l peste tot corpul. Această lingere folosește mult mânzului. Când iapa nu se arată a îndeplini această lucrare, vom alerga pentru a o face să-l lingă, la un mic șiretlic, adică vom presăra un pumn de țărâțe amestecate și cu nițică sare pisată, pe trupul mânzului. Iapa voind să mănânce acele țărâțe, le linge, lingând în acelaș timp părul puului ei. Dacă însă și prin acest vicleșug, nu am putut hotărâ iapa ca să-l lingă, atunci nu ne rămâne de făcut decât să executăm noi lucrarea de svântare a mânzului, pentru care sfârșit ne slujim de o petică de postav, de lână, cu care îl frecăm peste tot corpul.

Irimia Popescu medic veterinar

Primăria municipiului Sibiu
Nr. 5980/1928 9815

Publicațiune

În ziua de 1 Iunie 1928 la orele 10 a. m. va avea loc la consiliul orașenesc Sibiu, (Str. Mitropoliei 2, ușa 17) licitațiunea pentru asigurarea furnizării uniformelor pentru servitorii orașului pe anul 1928, cu condițiunile următoare:

Oferitele se vor înainta cel mai târziu până la începutul licitațiunei în plicuri închise și sigilate, trebuie să sune pe sume concrete și vor fi însoțite de chitanța despre ordiul de 10%, plătit la casieria orașului. Supra oferte nu se iau în considerație. Condițiunile mai amănunțite, se pot vedea la primărie, Str. Mitropoliei 2, zilnic dela ora 9—12 în camera ușa Nr. 17 (notar oraș. Dr. E. Jikelius).

Sibiu, la 22 Mai 1928.

Primăria municipiului Sibiu

Primăria municipiului Sibiu
Nr. 2018/1928 9812

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că termenul pentru înaintarea protestelor pentru regularizarea Pieței Unirii s'a amânat până la 8 Iunie orele 12 amiazi.

Totodată se face cunoscut că juriul examinator este compus din domni:

1. Primarul Municipiului,
2. Doi consilieri comunali, dl Anastasin Boiu fost prefect, și dl Dr. O. F. Jikeli, comerciant.
3. Dl Duiliu Mareș, arhitect, membru al consiliului Tehnic superior din București.
4. Dl Albert Schaller, arhitect din Brașov.
5. Șeful serviciului tehnic municipal și arhitectul acestui serviciu.

Sibiu, la 28 Mai 1928.

Primăria municipiului Sibiu

Licitație

Comitetul școlar dela școala primară de stat din comuna Turnișor, jud. Sibiu, în 10 Iunie a. c. la 8 ore p. m., dă în licitație publică, în localul Școlii primare de stat, terminarea unei sale de învățământ. a unei camere de loșuit și facerea latrinei.

Lucrările de zidărie, dulgherie și tâmplărie se dau și separat.

Condițiunile se pot vedea în localul Școlii de stat din Turnișor. 9810

Comitetul școlar

Libel perdut

Subsemnatul Ioan David locuitor în Avrîg jud. Sibiu perzând libelul de depunere Nr. 518/II pe numele Vasile, Maria și Ioan David dela banca „Avrigeana” s. a. Avrîg despre Lei 2000, îl declar nul și nevalabil în mâinile oricui s'ar afla.

Avrîg, la 28 Mai 1928.

9822 Ioan David

Garnitura de treerat

Bateză de 800 mm. Motor 8 HP. fabricat Coloi toate în stare bună sunt de vânzare. Se dau și deschișit. A se săresa la Moară în tosa. Agârbiclu a.p. Copșarnicâ 9806

Casa Cercuală pentru Asigurările Sociale Sibiu

Nr. 3450 9814

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 6 Iunie a. c. ora 12 se va ține licitație cu oferte închise pentru aprovizionarea Casei Cercuale cu 185.000 kg. lemne de foc esență fag sau cer pe exercițiul 1928/1929.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 72—83 din legea contabilității publice.

Castul de sarcini se poate vedea la sediul Casei în fiecare zi de lucru între orele 8—13.

Sibiu la 26 Mai 1928.

Diracțiunea Casei Cercuale pentru Asig. Soc. Sibiu.

Ad. Nr. 298/928 9811

PUBLICAȚIUNE

Primăria comunei Cacova, dă în lucrare cu termen de urgență, repararea jilipului joagărului din sus, prin licitație publică, care se va ține la 10 Iunie 1928, ora 14, în localul primăriei, deoarece prima licitație n'a avut efectul dorit.

Cacova-Sibiului la 21 Mai 1928.

Primăria comunală.

Nr. 404/1928 9819

Publicațiune

Comuna Vad, jud. Făgăraș, arăndează prin licitație publică Cărciuma Comunală de sub No. 76, pe termen de 5 ani începând cu 1 Iulie 1928.

Licitația se va ține în ziua de 24 Iunie 1928, în localul Primăriei la ora 1 p. m., cu oferte închise conform art. 72—83 din Legea Contabilității Publice.

Prețul stăgării 44.000, vadiu 10%. Condițiunile de licitație se pot vedea în biroul notariatului în zilele de lucru în orele oficiale.

Vad, 17 Mai 1928.

Primăria comunală

Publicațiune

Comuna Sășăuș, jud. Sibiu, arăndează dreptul de vânat pe 6 ani consecutivi pe hotarul comunei, prin licitațiune publică, care se va ține Dominecă 10 Iunie 1928, la 2 ore d. a. în localul primăriei. Prețul de stigare 1500 Lei anual.

Sășăuș, 28 Mai 1928.

Primăria comunală

9820

De tăiat afară!

Intregiți inventarul bucătăriei D-stre! Economisiți osteneală, timp și prin aceasta și bani!

W. Zach jun.

articole de bucătărie

sticlă și porțelan

SIBIU, strada Gușteritei 48.

Valoare:

10% din târgulala Dvoastre

9790

„PĂSTORUL” societate anonimă comercială și industrială, Poiana, jud. Sibiu.

CONVOCARE

Domnii acționari ai societății anonime comerciale și industriale „PĂSTORUL” din Poiana (jud. Sibiu), se convoacă prin aceasta la

a IV-a adunare generală ordinară

care se va ține în 24 Iunie 1928, orele 8 d. m., în localul Reuniunii economilor de oi și economilor în genere din Poiana, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul Consiliului de Administrație, Bilanțul pro 1927, și Raportul Cenzorilor. Darea absolutului Consiliului de Administrație și Cenzori pe anul de gestiune 1927.
3. Distribuirea profitului net, realizat conform Bilanțului.
4. Fixarea marcelor de prezență pentru anul 1928.
5. Statorirea salărilor funcționarilor pe anul 1928.
6. Alegerea alor 4 membri în Consiliul de administrație pe timp de 3 ani, în locul celor căzuți la sorți.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

Poiana la 17 Aprilie 1928

NB. Intrucât în ziua fixată pentru ținerea adunării generale ordinare, nu se va întruni capitalul recerut de Art. 41 din Statut; adunarea se amână de drept pe 8 zile adevă pe ziua de 1 Iulie 1928 la ora 3 d. m., în acelaș local când se vor aduce hotărâri valide cu orice capital reprezentat (Art. 41).

În înțelesul Art. 45 din Statut domnii acționari, cari doresc a lua parte la adunarea generală, sunt poștiți a-și depune necondiționat acțiunile și procurile la sediul societății cu 2 ore înainte de deschiderea adunării.

Activa	Contul Bilanț la 31 Decembrie 1927	Pasiva
	Lei b.	Lei b.
Casa numerar	223.622-96	Capital
Obligațiuni cu cavenși	3.663.839--	Fond de rezervă
Imprumuturi hipotecare	1.278.900--	Scop de binefaceri
Escont	725.389--	Depuneri spre fructif.
Lombard	151.943--	Dividendă neridicată
Conturi curente debitoare	2.102.112--	Agentură
Anticipațiuni	910--	Interese tranzitoare
		Profit net
	8.136.715-96	

Debit	Contul Profit și Perdere	Credit
	Lei b.	Lei b.
Interese la depuneri	742.322-22	Interese de obligațiuni
Impozite	238.837-54	Interese hipotecare
Chirie	6.000--	Interese de escont
Salare	54.000--	Interese de lombard
Marce de prezență	10.250--	Interese de cont-curent
Diverse spese administ.	33.318-81	Provizțiuni
Profit net	382.098-11	
	1.466.826-68	

Poiana, la 31 Decembrie 1927.

Revizuit și aflat în ordine: Nicolae Petrușiu m. p. exp.-cont. Pentru cont. Nicolae Muntean m. p. Cassar: Ilie Vonica m. p.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Ion Vonica m. p. președinte Ilie Muntean m. p., v.-președinte Constantin Dobrotă m. p.
Nicolae Prodan m. p. Ioan Ghișe m. p. Ioan Șerb m. p. Gheorghe Șufană m. p.
Gheorghe Olariu m. p. Dumitru Dăncilă m. p. Dumitru Șerb m. p. Dumitru Stoian m. p.

Verificat și găsit în conformitate cu registrele societății.

Poiana, la 19 Aprilie 1928.

CENZORI:

Gheorghe Bucureșciu m. p. președinte Ilie Mănișiu m. p. Dumitru Dăncilă m. p.
Ioan Oprean m. p. Nicolae Nicoară m. p.

Publicațiune

Târgul de țară în comuna Săliște, județul Sibiu, se va ține precum urmează:

- În 11 Iunie 1928 Luni târg de oi și porci.
- În 12 Iunie 1928, Marți târg de vite corante și cai.
- În 14 Iunie 1928, Joi târg de mărfuri.

Primăria comunală.

9818

De vânzare

casă nouă

curte cu grădina 400 stânj. □ în Turnișor Nr. 132.

9816

De vânzare

Prăvălie coloniale

cu trei camere, pivniță, curte și grădina vad vechiu în Sebeș str. Calăraș No. 50. — Informațiuni: Sibiu Pasagiul Ridelii No. 12. 9821

In comuna Nucet

gara Cornățel jud. Sibiu se află de vânzare 1 motor de benzină 8 Hp. Lang-Wolf, și o batoză de 900 m/m Klayton-Schuth-leworth. Ambele sunt în o stare bună. Informații dă Bogdan Toma 148 comuna Nucet. 9808

Casă de vânzare

Sibiu, Târgul Peștilor 12
Se vinde și se poate ocupa momentan.

9828

Convingere e adevăr!

Lemn de zidit, lați, lemn pentru trepte, scânduri, ciment de Turda, var primă, trestie pentru stucatură, carton gadronat, țigla fâltuită și Bieber se cumpără bine și ieftin la

Martin Bottesch

SIBIU, strada Podului No. 2

9808